
第４回日吉津小学校運営協議会会議録 

 

〇日 時  令和３年１２月１７日（金） 午後７時３０分～午後８時４５分 

〇場 所  日吉津小学校子ども図書館「まなびルーム」 

〇出席者  会長：山根直樹（社会教育委員） 

副会長：井藤健志（地域代表） 

委員：田辺昌宏（地域代表）、𠮷﨑勇（学校支援ボランティア） 

兼本修二（学校支援ボランティア）、石 敬子（学校支援ボランティア） 

太田敦弘（小学校校長）、河本里美（小学校教頭）、岡田麻未（保護者代表） 

井田博之（教育長）、矢倉美和子（教育委員会主査） 

 

〇欠席者  委員：立脇賢二（学校支援ボランティア）、山路由紀子（保育所所長） 

横田威開（教育課長）、長谷徳子(地域コーディネーター） 

 

 

１． 開会 午後７時３０分から 

〇進行 矢倉主査 

２． あいさつ  

〇山根会長 

  前回熟議を行いました。活発な意見がたくさんでました。今回はそのまとめとして

みなさんと話し合いたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

３． 議題 

（１）熟議での提案等の確認 資料① 

  テーマ「私たち大人にできること」 

  学校で取り組めること 

〇進行 矢倉主査 

・前回の熟議でたくさんの意見をいただきました。今日は３学期に協議会委員と子ど

も達と学校で交流できることを一つ決めたいと思います。各グループで一つ出してい

ただきたいと思います。それぞれを事務局と学校で相談して次回の協議会の時には、

何をするのか、いつ頃するのか、どのようにしてするのかなど相談して進めたいと思

います。学校でできることですので、３学期の学校の様子について校長先生の方から

お話していただきたいと思います。 

 

〇説明 太田校長 

・皆さんこんばんは。地域の皆さんからみてこんなこともできるなという新しいアイデ 

アなどぜひいただきたいと思います。３学期の学校について、１年生は１月に昔遊び、 

昔話などができるのではないか。今後やっていきたいなと思っていることです。２年生 

は休憩時間になると掛け算九九の暗唱を行っているので、地域の方に聞いてもらうとい



うこともできると思います。３年生は豆腐づくりができるのではないかと思います。４

年生は、皆さんの今まで働いてこられた、働いておられる職業について、いろいろな話

をしてもらってもいいかなと思います。１月にはクラブ活動もありますので、例えば、

パソコン、卓球、将棋、クッキング、料理クラブなどもありますので、そういうところ

で力を貸していただくこともできるかなと思います。勉強の方では月例テストやがんば

り週間もありますので、来れる時に来ていただいて、放課後のまる付けをしていただく

とか、ちょっとしたことを教えていただくということもできるかなと思います。  

 

・学校の情報としては、３学期の子ども達の様子はこんな感じという情報提供です。

熟議の中でたくさんアイデアを出していただいているので、まずは、グループでこん

なことはできるのではないかなと具体的にできることを今日は話し合っていただき、

一つ提案していただきたいと思います。 

【グループごとに話し合い】 

・グループで話し合いがされたようなので、発表していただきたいと思います。まず

１グループからお願いします。 

・季節感と行事ごとを組み合わせて、３学期ということになると１月に準備して２月

頃になるのかなということを思っています。節分に豆まき、保育園の時には園の方で

しているけれど、家庭ではなかなかしていないと思います。地域の方が鬼になるのも

よし、子ども達がなるのもよし、お面を作ってから豆まきするのもよしで、鬼の的あ

て人形のように、地域の大人が的になって遊ぶのもいいのかなというような案がでま

した。節分を軸に豆まきなど話を広げていったらなというふうにまとまりました。 

・次に２グループお願いします。 

・地域の人達と校門のところでグータッチ。たこあげという話がでましたけれども、

現実的にしやすいのは、クラブ活動に参加するのがいいのかなというところに話が落

ち着きました。自分は卓球がしたいと思っています。 

・３グループお願いします。 

・色々出ましたが、なかなかまとめることはできませんが、日吉津の文化に目を向け

てかるたづくりがやってみたいなということが一つ出ていました。それから大人も子

どもも体を使った遊びというか、そういう遊びを体験させたいなという思いから何か

できないかなと。例えば木登り。冬場ですので、外であまり活動できないと思います

ので、中の方で紙飛行機飛ばし大会など体育館で一斉にやったらどうかなというよう

なことが出ていました。 

・事務局と学校と相談して、次回この中のどれかが提案されると思いますので、相談

させてください。 

 

（２）リーフレットについて 資料② 

 ・リーフレット（案）について意見をお聞かせください。ということでワークシート 

を作成していますので、何でもいいのでご意見をいただきたいと思います。見ていた 

だいて何でもかまいません。皆さんの意見をまとめてリーフレットに反映させてまた 

提案したいと思います。 



【ワークシートに意見を記入する】 

・記入ありがとうございます。リーフレットの参考にさせていただきたいと思います 

のでお願いします。 

 

（３）その他 

・３学期にできることということでは、２月頃になるのではないかと思います。次回 

の運営協議会を１月の中旬頃に予定したいと思いますが、ご都合はいかがでしょう 

か。１月１４日、１７日、１８日あたりはどうでしょうか。１７日に決めたいと思い 

ます。よろしくお願いします。 

 

 〇第５回学校運営協議会の予定について 

  令和４年１月１７日（月） 午後７時３０分～  

 

４． 閉会 

・３学期に何かアクションをおこそうという話が今日はできたと思います。計画を立 

てて実践していくということにしたいと思います。本日はありがとうございました。 

 

午後８時４５分 


